



KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

POSUDEK VEDOUCÍ PRÁCE  
NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Diplomantka: Iva Zachariášová

Téma práce: Zánik trestní odpovědnosti

Předložená diplomová práce se věnuje problematice zániku trestní odpovědnosti, což je jistě téma velice zajímavé a také aktuální. Volbu tématu diplomové práce proto považuji za vhodnou.

Práce o 73 stranách vlastního textu je v souladu se schváleným zadáním členěna do osmi částí: Úvod, 1. Zánik trestní odpovědnosti, 2. Účinná lítost, 3. Promlčení trestní odpovědnosti, 4. Milost prezidenta republiky, 5. Další způsoby zániku trestní odpovědnosti, 6. Procesní důsledky zániku trestní odpovědnosti, 7. Komparace s vybranou zahraniční úpravou, Závěr. Práce dále obsahuje anglické resumé a seznam použitých pramenů.

Z hlediska formálních požadavků je práce velice zdařilá, a to jak po stránce celkové úpravy textu a použití jazykových prostředků, tak pokud jde o práci s poznámkovým aparátem, včetně odkazů na použitou literaturu a další zdroje. Totéž lze konstatovat ohledně závěrečného seznamu literatury.

K obsahové stránce práce nemám rovněž výhrady. Diplomantka vycházela z širokého okruhu odborné literatury a dalších pramenů, a to včetně poměrně velkého množství příslušné judikatury. Velice pečlivě jsou zpracovány především kapitoly zaměřené na problematiku účinné lítosti a promlčení. Výstižně jsou pojaty též pasáže zabývající se milostí prezidenta republiky, zejména pak téma abolicie, včetně příslušných návrhů de lege ferenda. Zajímavá je rovněž část věnovaná komparaci se slovenskou právní úpravou. Pozitivem práce je i fakt, že diplomantka vnáší do zpracování tématu vlastní názory a stanoviska, kdy je zároveň schopna je přiměřeně zdůvodnit.

Celkově práci hodnotit velice kladně s tím, že diplomantka svůj diplomový úkol zvládla s velkou jistotou, když její diplomová práce zcela určitě splňuje všechny požadavky kladené na klasifikační práce tohoto typu. Proto předloženou diplomovou práci **doporučuji k ústní obhajobě**.

Vzhledem k tomu, že mám za to, že zadané téma bylo zpracováno dostatečně vyčerpávajícím způsobem, nemám pro účely ústní obhajoby žádné dotazy.

Návrh hodnocení: **výborně**

V Plzni dne 11. 5. 2015

JUDr. Simona Stočesová, Ph.D.